

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Несмеяновой Натальи Александровны «Методические подходы к формированию информационной компетентности педагога дополнительного образования (на примере профессиональной деятельности декоративно-прикладной направленности)», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Тема диссертационного исследования Несмеяновой Н.А. представляется весьма актуальной. Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание относительно процесса формирования информационной компетентности педагога дополнительного образования.

Соискателем сформулирована цель: «Теоретическое обоснование и разработка содержания, структуры курса, а также методических рекомендаций к формированию информационной компетентности педагога дополнительного образования декоративно прикладной направленности в области профессиональной деятельности». Объект, предмет, гипотеза и задачи исследования соответствуют поставленной цели. Автор достаточно убедительно обосновала научную новизну, теоретическую и практическую значимость своего исследования.

Отметим и личный вклад автора исследования, который выражается в следующем: проведен анализ социально-педагогических предпосылок, обуславливающих развитие системы дополнительного образования художественной направленности на основе использования информационных технологий; обоснованы и сформулированы характерные особенности профессиональной деятельности педагога; выявлена содержательная характеристика информационной компетентности педагога дополнительного образования декоративно-прикладной направленности: знания в области применения методов обучения и средств ИКТ, информационных образовательных ресурсов в художественной деятельности; умения в области сбора, анализа и адаптации информации, относящейся к сфере прикладного творчества; осуществления сетевого взаимодействия между участниками образовательного процесса; внедрения в образовательный процесс творческого объединения программных средств моделирования, визуализации и генерирования схем выполнения и этапов осуществления декоративно-прикладных работ; автоматизации процессов организации образовательной деятельности, контроля результатов обучения и опыт применения вышеуказанных знаний и умений в профессиональной деятельности. Разработанная и внедренная автором блочно-модульная структура и содержание курса, ориентированного на формирование информационной компетентности педагога дополнительного образования (на примере декоративно-прикладной направленности) является ядром комплекса полученных научных и прикладных результатов. Представленный курс, на наш

взгляд, имеет универсальный характер и может быть рекомендован к использованию преподавателям и методистам при организации внутренних форм повышения квалификации педагогов в учреждениях дополнительного образования, что многократно усиливает актуальность данного диссертационного исследования.

Заслуживает внимания математико-статистическая обработка результатов исследования, подтверждающая достоверность полученных соискателем данных.

В качестве недостатка, отметим, что не указан культурологический подход, как один из основополагающих при описании характерных особенностей профессиональной деятельности педагога дополнительного образования декоративно-прикладной направленности.

Основные положения и результаты исследования изложены в 18 публикациях автора, из которых 3 опубликованы в ведущих российских периодических изданиях, рекомендованных ВАК.

Автореферат диссертации Несмеяновой Н.А. дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном решать сложные научно-педагогические задачи.

Считаю, что диссертация Несмеяновой Натальи Александровны «Методические подходы к формированию информационной компетентности педагога дополнительного образования (на примере профессиональной деятельности декоративно-прикладной направленности)» полностью соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования, а ее автор, Несмеянова Наталья Александровна, достойна присуждения ей ученой степени кандидата педагогических наук.

Кандидат философских наук, педагог
дополнительного образования МБУДО
«Городской центр развития и научно-
технического творчества детей и
юношества» г.Тула

Вялов Алексей Иванович

Подпись удостоверяю:



Контактная информация:

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества»

300041, г.Тула, ул.Революции, д.2

Телефон: Тел.: (4872) – 567980

E-mail:tula-gcrt@tularegion.org